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STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

77 South High Street, 17th Floor @ Columbus, Ohio 13266-0315 @ (611 1663934

January 23, 1995

Robin Auld, D.P.M.
3909 Sawmill Run Boulevard
Pittsburgh, PA 15227

Dear Doctor Auld:

Please find enclosed certified copies of the Entry of Order; the Report and
Recommendation of Melinda R. Early, Attorney Hearing Examiner, State
Medical Board of Ohio; and an excerpt of the Minutes of the State Medical
Board, meeting in regular session on January 11, 1995, including motions
granting your request for reconsideration, accepting additional evidence into
the record, modifying the Findings of Fact and Conclusions of Law, and
adopting an amended Order.

Section 119.12, Ohio Revised Code, may authorize an appeal from this Order.
Such an appeal may be taken to the Franklin County Court of Common Pleas
only.

Such an appeal setting forth the Order appealed from and the grounds of the
appeal must be commenced by the filing of a Notice of Appeal with the State
Medical Board of Ohio and the Franklin County Court of Common Pleas within
fifteen (15) days after the mailing of this notice and in accordance with the
requirements of Section 119.12 of the Ohio Revised Code.

STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

Thomas E. Gretter, M.D.
Secretary

TEG:H
Enclosures

CERTIFIED MAIL RECEIPT NO. P 741124 40¢€
RETURN RECEIPT REQUESTED
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CERTIFICATION

I hereby certify that the attached copy of the Entry of Order of the State
Medical Board of Ohio; attached copy of the Report and Recommendation of
Melinda R. Early, Attorney Hearing Examiner, State Medical Board; and an
excerpt of Minutes of the State Medical Board, meeting in regular session on
January 11, 1995, including motions granting Dr. Auld’s request for
reconsideration, accepting additional evidence into the record, modifying the
Findings of Fact and Conclusions of Law, and adopting an amended Order;
constitute a true and complete copy of the Findings and Order of the State
Medical Board in the matter of Robin Auld, D.P.M., as it appears in the Journal
of the State Medical Board of Ohio.

This certification is made by authority of the State Medical Board of Ohio and

in its behalf.
homas E.YG/retter, M.D.
Secretary
(SEAL)

//17/%”

Date




BEFORE THE STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

IN THE MATTER OF *

ROBIN AULD, D.P.M. *

ENTRY OF ORDER

This matter came on for reconsideration before the State Medical Board
of Ohio on the 11th day of January, 1995 after a Motion for Reconsideration
was filed by Robin Auld, D.P.M. on or about December 2, 1994.

On November 9, 1994, the State Medical Board voted to suspend Dr. Auld’s
Ohio podiatry license for a minimum of thirty days based on her failure to
respond to a random Continuing Medical Education audit and her failure to
provide acceptable proof that she had completed the requisite CME for the
audit period, despite having certified on her renewal application that she had
done so. The Board’s Order established conditions for reinstatement and
standard probationary terms.

Subsequent to the mailing of the Board’s Order on| November 22, 1994,| Dr.
Auld filed a Motion for Reconsideration and a supporting affidavit. The Board
granted Dr. Auld’s motion by vote on January 11, 1995. The supporting
affidavit indicated that Dr. Auld had submitted documentation of completion
of the required CME after receiving the Board’s citation letter, and had
requested that the documentation be offered into the hearing record on her
behalf by the assigned Assistant Attorney General. The Assistant Attorney
General agreed, but as the result of an oversight, never submitted the
documentation to the Attorney Hearing Examiner. That documentation was
attached to Dr. Auld’s Motion and was admitted to the record in this Matter as
Auld Exhibit A by motion of the Board on January 11, 1995, along with a
memorandum from the Chief of the Board’s CME, Records & Renewal Division
verifying its sufficiency (Auld Exhibit B). Thereafter, the Board voted to modify
its November 9, 1994 Findings and Conclusions in this Matter as reflected by
the minutes of January 11, 1995, which are attached hereto and incorporated
herein.




In the Matter of Robin Auld, D.P.M.
Page Two

Wherefore, upon the Report and Recommendation of Melinda R. Early, Hearing
Examiner, Medical Board, in this matter designated pursuant to R.C. 4731.23,
a true copy of which Report and Recommendation is attached hereto and
incorporated herein, and upon the reconsideration, modification and
confirmation by vote of the Board on January 11, 1995, the following Order is
hereby entered on the Journal of the State Medical Board of Ohio for January
11, 1995:

It is hereby ORDERED that:

1. Robin Auld, D.P.M., be and is hereby REPRIMANDED for failure to timely
submit documentation of compliance with continuing medical education
requirements for the registration period January 1, 1991 through
September 30, 1992.

2. Dr. Auld’s certificate to practice podiatry in the State of Ohio shall be placed
on PROBATIONARY status for three (3) biennial registration periods,
pursuant to which Dr. Auld shall submit documentation acceptable to the
Board of satisfactory completion of the requisite hours of continuing medical
education for each biennium. Such documentation shall be due in the
Board’s offices within thirty (30) days of reregistration for each biennium.

3. Upon successful completion of probation, Dr. Auld’s certificate will be fully
restored.

This ORI'ER shall become effective immediately upon mailing of notification of
approvai by the State Medical Board of Ohio.

)

\ __—%

Thomas E./Gretter, M.D.
(SEAL) Secretary

’A?/@/
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EXCERPT FROM THE MINUTES OF JANUARY 11, 1995

RECONSIDERATION REQUEST IN THE MATTER OF ROBIN AULD, D.P.M.

Mr. Bumgarner noted that on November 9, 1994, the Board voted to suspend Dr. Auld’s license for a
minimum of thirty days based on her failure to respond to a random CME audit and her failure to provide
acceptable proof that she had completed the requisite CME for the audit period, despite having certified on
her renewal application that she had done so. Following the Board’s action, it was learned that Dr. Auld,
following her receipt of the Board’s citation letter, forwarded information documenting completion of the
requisite hours of CME to the Attorney General’s office and requested that it be admitted on her behalf.
That information was not subsequently admitted into the hearing record due to an oversight.

Dr. Auld has requested that the Board reconsider its previous action. The request for reconsideration was
made in the appropriate manner, while the Board retained jurisdiction. The matter is therefore being
presented to the Board for reconsideration.

Mr. Albert left the meeting at this time.

DR. STEINBERGH MOVED TO GRANT DR. AULD’S REQUEST FOR RECONSIDERATION
OF THE BOARD’S ACTION OF NOVEMBER 9, 1994. DR. STIENECKER SECONDED THE
MOTION.

Dr. Agresta asked whether Dr. Auld would have been in compliance had the Board been given the
information at the time of the hearing.

Mr. Bumgarner stated that she still failed to comply with the audit request. However, under protocols
established by the Board, a Consent Agreement might have been reached in place of an Order. The results
would be similar to the alternatives suggested in Ms. Lubow’s January 4, 1994 memorandum.

Dr. Egner asked whether Dr. Auld should have sent the information to the Attorney General’s office.

Mr. Bumgarner stated that the information not being admitted into the hearing record was just an oversight.
Had it been received and admitted into the record, the Hearing Officer would likely have recommended the

Order suggested by Ms. Lubow in the agenda materials, which is the usual order for cases such as this.

Dr. O’Day returned to the meeting during the previous discussion.
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IN THE MATTER OF ROBIN AULD, D.P.M.

A roll call vote was taken:

ROLL CALL VOTE: Dr. O'Day - abstain
Dr. Stienecker - aye
Dr. Gretter - aye
Dr. Egner - aye
Dr. Agresta - aye
Dr. Buchan - aye
Ms. Noble - aye
Mr. Sinnott - aye
Dr. Heidt - aye
Dr. Steinbergh - aye

The motion carried.

DR. STIENECKER MOVED THAT THE MOTION FOR RECONSIDERATION FILED BY
ROBIN AULD, DPM, ON DECEMBER 2, 1994, BE GRANTED, AND THAT THE MOTION AND
ITS ATTACHMENTS BE ADMITTED TO THE RECORD AS AULD EXHIBIT A. HE
FURTHER MOVED THAT THE JANUARY 4, 1995 MEMORANDUM OF DEBRA JONES
VERIFYING THE SUFFICIENCY OF THE CME DOCUMENTATION SUBMITTED BY

DR. AULD BE ADMITTED TO THE RECORD AS “AULD EXHIBIT B.”

DR. STIENECKER FURTHER MOVED THAT FINDING OF FACT #4 IN THE MATTER OF
ROBIN AULD, DPM, BE AMENDED BY SUBSTITUTING THE FOLLOWING:

4.  Although Dr. Auld failed to timely respond to audit notices issued by the State Medical Board of
Ohio, she did subsequently provide satisfactory documentation that she had completed the
requisite hours of Continuing Medical Education for the registration period January 1, 1991
through September 30, 1992.

This fact is established by Auld Exhibits A and B.

DR. STIENECKER FURTHER MOVED THAT THE CONCLUSIONS IN THE MATTER OF
ROBIN AULD, DPM, BE AMENDED BY SUBSTITUTING THE FOLLOWING:

As set forth in Rule 4731-10-03, Ohio Administrative Code, an Ohio licensed practitioner is required
to meet CME requirements established by Section 4731.281, Ohio Revised Code, if he plans to re-
register his license. Section 4731.281, Ohio Revised Code, additionally requires Ohio licensed
practitioners to certify completion of CME as a condition of licensure renewal. This statutory
provision states that the Board “may require a random sample of persons holding a certificate to
practice . . . to submit materials documenting completion of the continuing medical education
requirement during the preceding registration period . . ..” Rule 4731-10-08(A)(1), Ohio
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Administrative Code, further provides that “[l]icensees whose applications are selected shall submit
additional documentation of compliance with CME requirements as the board may require.”

Finding of Fact #4 negates a conclusion that the acts of Dr. Auld in certifying completion of the
statutorily required CME on her license renewal application constituted “fraud, misrepresentation, or
deception in applying for or securing any license or certificate issued by the Board,” as that clause is
used in Section 4731.22(A), Ohio Revised Code. However, Dr. Auld’s failure to timely submit
documentation of satisfactory completion of required CME in response to multiple audit notices
constitutes a violation of Section 4731.281, Ohio Revised Code, and Rules 4731-10-03 and 4731-10-
08, Ohio Administrative Code, thereby supporting the conclusion that Dr. Auld was “[v]iolating or
attempting to violate, directly or indirectly, or assisting in or abetting the violation of, or conspiring to
violate, any provisions of this chapter of any rule promulgated by the board,” as that clause is used in
Section 4731.22(B)(20), Ohio Revised Code.

DR. STIENECKER FURTHER MOVED THAT THE ORDER IN THE MATTER OF ROBIN
AULD, DPM, BE AMENDED BY SUBSTITUTING THE FOLLOWING:

It is hereby ORDERED that:

1. Robin Auld, D.P.M., be and is hereby REPRIMANDED for failure to timely submit
documentation of compliance with continuing medical education requirements for the
registration period January 1, 1991 through September 30, 1992.

2. Dr. Auld’s certificate to practice podiatry in the State of Ohio shall be placed on
PROBATIONARY status for three (3) biennial registration periods, pursuant to which Dr. Auld
shall submit documentation acceptable to the Board of satisfactory completion of the recuisite
hours of continuing medical education for each biennium. Such documentation shall be due in
the Board’s offices within thirty (30) days of reregistration for each biennium.

(U]

Upon successful completion of probation, Dr. Auld’s certificate will be fully restored.

This ORDER shall become effective immediately upon mailing of notification of approval by the
State Medical Board of Ohio.

DR. STEINBERGH SECONDED THE MOTION. A roll call vote was taken:

ROLL CALL VOTE: Dr. O'Day - abstain
Dr. Stienecker - aye
Dr. Gretter - aye
Dr. Egner - aye
Dr. Agresta - aye
Dr. Buchan - aye

Ms. Noble - aye



STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

77 South High Street, 17th Floor * Columbus, Ohio 43266-0315 e (614) 466-3934

November 10, 1994

Robin Auld, D.P.M.
3909 Sawmill Run Boulevard
Pittsburgh, PA 15227

Dear Doctor Auld:

Please find enclosed certified copies of the Entry of Order; the
Report and Recommendation of Melinda R. Early, Attorney Hearing
Examiner, State Medical Board of (Ohio; and an excerpt of the Minutes
of the State Medical Board, meeting in regular session on November 9,
1994, including a Motion approving and confirming the Report and
Recommendation as the Findings and Order of the State Medical Board

of Ohio. ) .

Section 119.12, Ohio Revised Code, may authorize an appeal from this
Order. Such an appeal may be taken to the Franklin County Court of

Common Pleas only.

Such an appeal setting forth the Order appealed from and the grounds
of the appeal must be commenced by the filing of a Notice of Appeal
with the State Medical Board of Ohio and the Franklin County Court of

Common Pleas within fifteen (15) days after the mailing of this
notice and in accordance with the requirements of Section 119.12 of

the Ohio Revised Code.
THE STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

(o e 4.5¢

Carla S. 0'Day, M.D.
Sec.etary

CS0:em

Enclosures

CERTIFIED MAIL RECEIPT NO. P 348 885 619
RETURN RECEIPT REQUESTED

MOJ_LL /-1¢c-9¢



STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

77 South High Street, 17th Floor ¢ Columbus, Ohio 43266-0315 » (614) 466-3934

CERTIFICATION

I hereby certify that the attached copy of the Entry of Order of
the State Medical Board of Ohio; attached copy of the Report and
Recommendation of Melinda R. Early, Attorney Hearing Examiner,
State Medical Board; and an excerpt of Minutes of the State Medical
Board, meeting in regular session on November 9, 1994, including a
Motion approving and confirming the Report and Recommendation as
the Findings and Order of the State Medical Board of Ohio,
constitute a true and complete copy of the Findings and Order of
the State Medical Board in the matter of Robin Auld, D.P.M., as it
appears in the Journal of the State Medical Board of Ohio.

This certification is made by authority of the State Medical Board
of Ohio and in its behalf.

Carla S. O’'Day,
Secretary

| (e . DGO
J,\

e/

Date




STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

77 South High Street, 17th Floor * Columbus, Ohio 43266-0315 * (614) 466-3934

BEFORE THE STATE MEDICAL BOARL OF OHIO

IN THE MATTER OF A
*
ROBIN AULD, D.P.M. *

ENTRY OF GRrDER

This matter came on for consideration before the State Medical Board
of Ohio on the 9th day of November, 1994.

Upon the Report and Recommendation of Melinda R. Early, Hearing
Examiner, Medical Board, in this matter designated pursuant to R.C.
4731.23, a true copy of which Report and Recommendation is attached hereto
and incorporated herein, and upon the approval and confirmation by vote of
the Board on the above date, the following Order is hereby entered on the
Journal of the State Medical Board of Ohio for the above date.

It is hereby ORDERED that:

1. The certificate of Robin Auld, D.P.M., to practice podiatry in
the State of Chio shall be SUSPENDED for an indefinite period of
time, but not less than thirty (30) days.

2. The Board shall not consider reinstatement of Dr. Auld’'s certi-
ficate to practice unless and until all of the following minimum
requirements are met:

a. Dr. Auld shall submit an application for reinstatement
accompanied by appropriate fees.

+ b. On or before December 31, 1994, or as .otherwise directed by
the Board, Dr. Auld shall provide documentation accepta-
ble to the Board of satisfactory completion of: 1) 75
credit hours of C.M.E., at least 30 of which are Category
I, for the period from January 1, 1991 to September 30,
1992; and 2) 100 hours of C.M.E., at least 40 hours of
which are Category I, for the 1992-1994 biennium.
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STATLME_DICAL BOARD OF OHiO

77 South High Street, 17th Floor ¢ Columbus, Ohio 43266-0315 » (614) 466-3924

Robin Auld, D.P.M.

It shall be Dr. Auld’s responsibility to work with appro-
priate Board staff to ascertain what will be considered
satisfactory documentation and to obtain same.

Dr. Auld shall supply documentation acceptable to the Board
of satisfactory completion of 100 hours of approved C.M.E.
at least 40 hours of which are Category I, for each
biennium, if any, during which Dr. Auld’'s certificatle
remains suspended after .. effective date of this Order.

Subsequent to reinstatement of Dr. Auld’'s certificate, Dr. Auld
shall remain on probation for three (3) additional biennial
registration periods. During this probationary period, Dr. Auld
shail submit, within 30 days of the expirtion of each registra-

‘tion period, documentation acceptable to the Board of satis-

factory completion of the requisite hours cf C.M.E.

Upon successful completion of probation, Dr. ®uld’'s certificate
shall be fully restored. :

This Order shall become effective immediately upon the mailing of notifi-
cation of approval by the State Medical Board of Ohio.

(SEAL)

Cj%a_a,xi.x_. /67..5:)(k§:L4_7;
a

Carla S. 0'Day, M.D.
Secretary

55

Date



REPORT AND RECOMMENDATION
IN THE MATTER OF ROBIN AULD, D.P.M.

The Matter of Robin Auld, D.P.M., came on for hearing before me,
Melinda R. Early, Esq., Hearing Exzminer for the State Medical Board
of Ohio, on September 13, 1994.

INTRODUCTION AND SUMMARY OF EVIDENCE

I. Basis for Hearing

A.

The State Medical Board of Ohio notified Robin Auld, D.P.M.,

by letter dated May 11, 1994 (State's Exhibit #1), that it
proposed to take disciplinary action against her certificate to
practice podiatry in Ohio, based upon the following allegations:

1.

In applying for the re-registration of her certificate to
practice podiatry for the biennial registration 1992 -
1994, Dr. Auld certitied that she had completed during the
Jast registration period, January 1, 1991 to September 30,
1992, the requisite hours of continuing medical education
("C.M.E."), as required by Section 4731.281, Ohio Revised
Code;

On April 26, 1993 her agent signed for a certified mail
letter from the Board which advised her that pursuant to
the Board's random selection of applications for C.M.E.
verification, she was required to complete a Tog listing
the C.M.E. she had completed during the period January 1,
1991 to September 30, 1992. The Board additionally advised
Dr. Auld to provide documentation that she had completed at
Teast 30 credit hours of Category I C.M.E. When Dr. Auld
failed to respond to the Board's request for this
documentation, the Board once again sent Dr. Auld a
certified mail letter, requesting the submission of the
C.M.E. documentation. Dr. Auld's agent signed for receipt
of this letter on or about December 1, 1993; and

Dr. Auld did not respond to either of the referenced
notifications, nor did she submit any documentation of
completed C.M.E. for the registration period January 1,°
1991 through September 30, 1992.

The Board alleged that Dr. Auld's failure to respond to the
notices as set forth above, rebutted the presumption that she
had completed the requisite hours of C.M.E., and/or demonstrated
that she had failed to keep detailed C.M.E. records. Conse-
quently, Dr. Auld's acts in certifying that she had completed



Report and Recommendation
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IT.

ITI.

Iv.

A.

the statutorily required C.M.E., were alleged to constitute
“fraud, misrepresentation, or deception in applying for or
securing any license or caortificate issued by the Board," as
that clause is used in Section 4731.22(A), Ohio Revised Code.

Additionally, the Board alleged that Or. Auld's failure to
complete the requisite C.M.E., and her failure to submit
documentation of having completed the requisite C.M.E.,
constituted "[v]iolating or attempting to violate, directly or
indirectly, or assisting in or abetting the violation of, or
conspiring to violate, any provisions of this chapter or any
rule promulgated by the Board," as that clause is used in
Section 4731.22(B)(20), Ohio Revised Code, to wit: Section
4731.281, Ohio Revised Code, and Rules 4731-10-03 and
4731-10-08, Ohio Administrative Code.

Or. Auld was advised of her right to request a hearing in this
Matter.

Or. Auld requested a hearing, by letter which was received by
the Board on June 9, 1994 (State's Exhibit #2).

Appearances

In behalf of the State of Ohjo: Lee I. Fisher, Attorney
General, by Lili C. Kaczmarek, Assistant Attorney General and
Jack Starkoff, Legal Intern with the Attorney General.

In behalf of the Respondent: Although Robin Auld, D.P.M., was
advised of her right to attend the hearing and to have legal
representation at the hearing, Dr. Auld did not appear and
counsel did not appear in her behalf.

Testimony Heard

No witnesses were presented.

Exhibits Examined

In addition to State's Exhibits #1 and #2, noted above, the following
axhibits were identified by the State and admitted into evidence in

this Matter:

A.

State's Exhibit #3: June 10, 1994 letter to Dr. Auld from the
Ttate Medical Board, advising her that a hearing initially set
for June 23, 1994 was postponed pursuant to Section 119.09, Ohio
Revised Code.
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8.  State's Exhibit #4: June 13, 1994 letter to Dr. Auld from the
State Medical Board, scheduling the hearing for September 13,
1994. (2 pp.)

C. State's Fxhibit #5: Copy of Dr. Auld's Ticensure renewal
application materials.

D. State's Exhibit #6: Copy of certified mail letter to Dr. Auld
From the State Medical Board, advising her that her renewal
application was randomly selected for an audit of the continuing
medical education requirement and that she was required to
complete a C.M.E. log and provide documentation of 30 credit
hours of Category I C.M.E. (2 pp.)

E. State's Exhibit #7: November 26, 1993 letter to Dr. Auld from
the State Medical Board requesting, for the second time, the
completion of the C.M.E. log and documentation of 30 credit
hours of Category I C.M.E. for the January 1, 1991 to Sep-
tember 30, 1992 renewal period, and additionally requesting the
submission of this information within 10 days of receipt of the

letter. (2 pp.)

F. State's Exhibit #8: Copies of the relevant provisions of
Chapter 4731 of the Ohio Administrative Code. (4 pp.)

FINDINGS OF FACT

1. Robin Auld, D.P.M., renewed her Ohio license to practice podiatry
in June 1992 and in so doing she certified, under penalty of loss of
her license to practice podiatry in the State of Ohio, that she had
: completed the requisite C.M.E. credit hours during the last regis-
tration period, January 1, 1991 through September 30, 1992.

These facts are established by State's Exhibit #5.

2. On April 26, 1993, Dr. Auld received the Board's letter notifying her
that her licensure renewal application materials were randomly
selected for the C.M.E. audit. As a result, the Board requested Dr.
Auld to complete a C.M.E. log documenting the completion of 75 hours
of C.M.E.. The letter further advised Dr. Auld that at least 30 of
the 75 credit hours were required to be documented Category I C.M.E.
and that a maximum of 45 credit hours could be undocumented Category
11 credit hours. The letter additionally advised Dr. Auld that it
was her responsibility as an Ohio licensed podiatrist to document
completion of the required C.M.E. Her failure to timely comply with
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the audit notification could result in the revocation or suspension
of her Ohio license to practice podiatry.

These facts are established by State's Exhibit #6.

3. Dr. Auld failed to timely respond .o the Board's initial audit
notification. Subsequently, the Board issued a second audit
notification letter which Dr. Auld received on or about November 28,
1993. This notification advised Dr. Auld that she was required to
submit the requisite C.M.E. log and Category I C.M.E. documentation
within ten days of receipt of the letter. Once again, Dr. Auld
failed to timely respond to the Board's audit notification. Con-
sequently, on May 11, 1994, the Board notified Dr. Auld of its
intention to determine if disciplinary action against her Ohio cer-
tificate to practice podiatry was warranted due to her alleged viola-
tion of Section 4731.22(A) and Section 4731.22(B)(20), Ohio Revised
Code.

These facts are established by State's Exhibits #1 and #7.

4, There is no evidence of record that Dr. Auld completed the required
C.''.E. for the registration period January 1, 1991 through September
30, 1992.

This fact is established by the entire hearing record.

CONCLUSIONS

As set forth in Rule 4731-10-03, Ohio Administrative Code, an Ohio
licensed practitioner is required to meet C.M.E. requirements established
by Section 4731.281, Ohio Revised Code, if he plans to re-register his
license. Section 4731.281, Ohio Revised Code, additionally requires Ohio
licensed practitioners to certify completion of C.M.E. as a condition of
licensure renewal. This statutory provision states that the Board "may
require a random sample of persons holding a certificate to practice...to
submit materials documenting completion of the continuing medical
education requirement during the preceeding registration period...." Rule
4731-10-08(A) (1), Ohio Administrative Code, further provides that
"T1]icensees whose applications are selected shall submit additional
documentation of compliance with C.M.E. requirements as the board may
require." As set forth in Rule 4731-10-08(B), if a licensee fails to
maintain the records necessary to verify C.M.E. completion, then such
failure rebuts the presumption that C.M.E. requirements have been
completed which is created when a licensee so certifies on the licensure
renewal card.
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Findings of Fact #1 - #4 support a conclusion that the acts of Dr. Robin
fAuld, D.P.M., in certifying completiun of the statutorily required C.M.E.,
when she had not done so, constitute "fraud, misrepresentation, or decep-
tion in applying for or securing any license ¢~ certificate issued by the
Board," as that clause is used in Section 4731.22(A), Ohio Revised Code.
Additionally, Dr. Auld's acts in failing to complete the requisite C.M.E.
and failing to submit appropriate C.M.E. documentation constitute viola-
tions of Section 4731.281, Ohio Revised Code and Rules 4731-10-03 and
4731-10-08, Ohio Administrative Code, thereby supporting the conclusion
that Dr. Auld was "[vliolating or attempting to violate, directly or
indirectly, or assisting in or abetting the violation of, or conspiring to
violate, any provisions of this chapter or any rule promulgated by the
board," as that clause is used in Section 4731.22(B)(20), Ohio Revised
Code.

PROPOSED ORDER

It is hereby ORDERED that:

1. The certificate of Robin Auld, D.P.M., to practice podiatry in
the State of Ohio shall be SUSPENDED for an indefinite period of
time, but not less than thirty (30) days.

2. The Board shall not consider reinstatement of Dr. Auld's certi-
ficate to practice unless and until all of the following minimum

requirements are met:

a. Dr. Auld shall submit an application for reinstatement
accompanied by appropriate fees.

b. On or before December 31, 1994, or as otherwise directed by
the Board, Dr. Auld shall provide documentation accepta-
ble to the Board of satisfactory completion of: 1) 75
credit hours of C.M.E., at least 30 of which are Category
I, for the period from January 1, 1991 to September 30,
1992: and 2) 100 hours of C.M.E., at least 40 hours of
which are Category I, for the 1992-1994 biennijum.

It shall be Dr. Auld's responsibility to work with appro-
priate Board staff to ascertain what will be considered
satisfactory documentation and to obtain same.

C. Dr. Auld shall supply documentation acceptable to the Board
of satisfactory completion of 100 hours of approved C.M.E.
at least 40 hours of which are Category I, for each



Report and Recommendation
In the Matter of Robin Auld, D.P.M.

Page 6

biennium, if any, during which Dr. Auld's certificate
remains suspended after the effective date of this Order.

3. Subsequent to reinstatement of Dr. Auld's certificate, Dr. Auld
shall remain on probation for three (3) additional biennial
registration periods. During this probationary period, Dr. Auld
shall submit, within 30 days of the expirtion of each registra-
tion period, documentation acceptabl- to the Board of satis-
factory completion of the requisite hours of C.M.E.

4. Upon successful completion of probation, Dr. Auld's certificate
shall be fully restored.

This Order shall become effective immediately upon the mailing of notifi-
cation of approval by the State Medical Board of Ohio.

LRSI eI,
Melinda R. Early o
Attorney Hearing Examiner




STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

77 South High Street, 17th Floor  (‘olumbus, Ohio 43266-0315 @ (614) 166-3934

EXCERPT FROM THE MINUTES OF NOVEMBER 9, 1994

REPORTS AND RECOMMENDATIONS

Dr. Heidt announced that the Board would now consider the findings and orders appearing on the Board's
agenda.

Dr. Heidt asked whether each member of the Board had received, read, and considered the hearing record.,
the proposed findings. conclusions, and orders, and any objections filed in the matters of: Inamul Haq
Ansari, M.I> : Robin Auld, D.P.M.; and Harry A. Schutte, D.O. A roll call was taken:

ROLL CALL: Dr. O'Day - aye
Mr. Albert - aye
Dr. Gretter - aye
Dr. Egner - aye
Dr. Agresta - aye
Dr. Buchan - aye
Dr. Garg - aye
Dr. Steinbergh - aye

Dr. Heidt asked whether each member of the Board understands that the disciplinary guidelines do not limit
any sanction to be imposed, and that the range of sanctions available in each matter runs from dismissal to
permanent revocation. A roll call was taken:

ROI.L CALL: Dr. O'Day - aye
Mr. Albert - aye
Dr. Gretter - aye
Dr. Egner - aye
Dr. Agresta - aye
Dr. Buchan - aye
Dr. Garg - aye
Dr. Steinbergh - aye

In accordance with the provision in Section 4731.22(C)(1), Revised Code. specifying that no member of
the Board who supervises the investigation of a case shall participate in further adjudication of the case, the
Secretary and Supervising Member must abstain from further participation in the adjudication of this

matter.

The original Reports and Recommendations shall be maintained in the exhibits section of this Journal.



STATE MEDICAL BOARD OF OHIO

77 South High Street, 17th Floor ® Columbus, Ohio 43266-0315 @ (614) 166-3934

May 11, 1994

Robin Auld, D.P.M.
3909 Sawmill Run Boulevard
Pittsburgh, PA 15227

Dear Doctor Auld:

In accordance with Chapter 119., Ohio Revised Code, you are hereby notified that the
State Medical Board of Ohio intends to determine whether or not to limit, revoke,
suspend, refuse to register or reinstate your certificate to practice podiatry or to
reprimand or place you on probation for one or more of the following reasons:

(1) In applying for registration of your certificate to practice medicine or
surgery for the current registration period, you certified that you had
completed during the last registration period (January 1, 1991 - September
30, 1992) the requisite hours of Continuing Medical Education (CME) as
required by Section 4731.281, Ohio Revised Code.

(2) On April 26, 1993, your agent signed for the certified mail letter from the
State Medical Board which informed you that you were required to
complete a log listing your CME for the January 1, 1991 to September 30,
1992, registration period and to provide documentation that you had
actually completed at least thirty (30) hours of Category 1 CME credits. By
certified mail letter dated November 26, 1993, for which your agent signed
on or about December 1, 1993, the State Medical Board again requested
that you submit documentation of your CME credits for the registration
period January 1, 1991, to September 30, 1992. You have not responded to
either of the above notices. You have failed to submit any documentation
of CME completed for the above registration period.

(3) Your lack of response to the notices as detailed in the above paragraph (2)
rebuts the presumption that you did complete the requisite hours of
Continuing Medical Education, and/or demonstrates that you failed to
keep detailed records of CME taken.

Your acts in certifying to the State Medical Board that you had completed the statutorily
required Continuing Medical Education, as set forth in the above paragraph (1), when
you had not, in fact, done so, constitute "fraud, misrepresentation, or deception in
applying for or securing any license or certificate issued by the board," as that clause is
used in Section 4731.22(A), Ohio Revised Code.
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Further, such failure to obtain the requisite Continuing Medical Education and submit
documentation of same constitutes "(v)iolating or attempting to violate, directly or
indirectly, or assisting in or abetting the violation of, or conspiring to violate, any
provisions of this chapter or any rule promulgated by the board,” as that clause is used
in Section 4731.22(B)(20), Ohio Revised Code, to wit: Section 4731.281, Ohio Revised
Code, and Rules 4731-10-03 and 4731-10-08, Ohio Administrative Code.

Pursuant to Chapter 119., Ohio Revised Code, you are hereby advised that you are
entitled to a hearing in this matter. If you wish to request such hearing, the request must
be made in writing and must be received in the offices of the State Medical Board within
thirty (30) days of the time of mailing of this notice.

You are further advised that you are entitled to appear at such hearing in person, or by
your attorney, or by such other representative as is permitted to practice before this
agency, or you may present your position, arguments, or contentions in writing, and
that at the hearing you may present evidence and examine witnesses appearing for or
against you.

In the event that there is no request for such hearing received within thirty (30) days of
the time of mailing of this notice, the State Medical Board may, in your absence and
upon consideration of this matter, determine whether or not to limit, revoke, suspend,
refuse to register or reinstate your certificate to practice podiatry or to reprimand or
place you on probation.

Copies of the applicable sections are enclosed for your information.
Very truly yours,

a#/dal /M‘D.

Carla S. O'Day, M.D.
Secretary

CSO:jmb
Enclosures:

CERTIFIED MAIL #P 348 888 310
RETURN RECEIPT REQUESTED
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